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Föispáni változás.
A „Hivatalos Lap“ folyó hó 25-iki 

száma közölte, hogy ő Felsége Hurnemisza 
László Gömör- óh Kishont vármegye tó- 
ispánját, hit szolgálata elismerése mellett 
Haját kérelmére, állásától legkegyelme- 
sehhen telmenteni s helyére e r̂yi<lejílle r̂ 
K> (hin yi Géza országgyűlési képviselőt 
legkegyelmesebben kinevezni méltóztatott.

K változás nem jött váratlanul, mert 
már a múlt évben hire járt, hogy Hnr- 
nnnisza László tóispán, tekintettel magas 
korára, nyugalomba készíti s ez ideig is 
csak az tartotta vissza elhatározásától, 
hogs vármegyéjének az ismételt nehéz­
nek mutatkozó politikai viszonyok között 
is szolgálatot tegyen.

Ismerve Jiorncmisza László» erós hazafi­
asságát, kipróbált jellemét és bölcs tapin­
tatát, teljesen indokoltnak találtuk maga 
tartását s ezért a vármegye közönsége 
csak bálával adózbatik neki. S most, 
amidőn a nemzeti munkapárt a sok vi­
szontagság és liarcz után is szikla- 
szilárdan áll és kapuin nem vesz erőt a 
sok támadás: most meglmjlunk llm inniszo 
László elhatározása előtt s bálával és 
nagy elismeréssel veszílnk tőle búcsút.

Fájlaljuk távozását, de jól esik nekünk 
az a tudat, hogy elhatározása szerintw  %/

városunkban marad és a jövőben is teljes 
erejével, ténves tehetségével és buzgal­
mával óbajt a köziig vek elintézésében 
részt venni. —  Itt marad teliéit közöttünk 
s bölcsességé vei mindenkoron szolgálatára 
készen fog állani vármegyéjének s mind­
azoknak. kik őt felfogják keresni, hogy 
a tapasztalatokban gazdag mestertől tárni­
csot és támogatást kérjenek.

Nagyon vigasztaló reánk nézve az a 
körülmény is, hogy a főispáni székben 
oly kiváló férfin, mint Kulinyi Géza 
fogja követni, ki teljesen ismeri a politika 
nagy labirintuséit, a vármegyét, az ein-r v  y f .'
heréket és hosszú politikai életében át- 
kíizdött liarezaiban teljesen megedzett 
lélekkel és tapintatos erélylyel fog a fő- 
ispáni székbe belé Ülni.

Mi teljesen és jól ismerjük azok 
hangulatát, kik súllyal ülnek a pártok 
mérlegében és éppen ezért az lij főbpémt 
í* csak a legnagyobb örömmel fogad­
hatjuk.

Nyíltan merjük hangoztatni, hogy
különösen városunk örülhet legjobban

az uj főispánnak, mert az ez ideig nia- 
radiság alatt nyögő város csak most 
kezd a férfikorba lépni és ebben a fontos 
időpontban fejlődésében igen-igen nagy 
szüksége lesz Kulinyi Gézára és tőle 
nagyon sokat várhat.

Azt is tudjuk, hogy lesznek olyanok 
is, kik K uliny i Gézéitől rettegnek, mert 
az ő bevonulásával egy uj korszak kapu­
jának megnyílását látják és attól tél­
nek. — Erre csak az a megjegyzésünk: 
hogy igen is uj korszak kapuja fog meg­
nyílni, mely azok részére, kik arra érde­
meseknek fogják tenni magokat, csak 
hasznos gyümölcsöket fog teremhetni.

Azok pedig, kik cár idő előtt tüzet 
kiáltottak és a sajtót is ily irányban 

| megtéveszteni igyekeztek; azok megér­
demlik, ha ezekkel szemben Kulinyi Géza 
az uj főispán teljes eréllyel és kímélet­
lenül fog eljárni. S ha ez befog követ­
kezni, azok, kik a haladás és boldog 
hazafias fejlődés mezején óhajtanak ma­
radni és tovább haladni: azok csak bá­
léival fognak K uliny i Gézának adózhatni, 
ha ezen mindent felkavaró és romboló 
egyének munkájával szemben hathatósan 
védelmet fog nyújtani.

Ezen meggyőződésben és bevezetés 
után áttérünk a búcsúzó és beköszönő 
főispánok jellemzésére.

BORNEMISZA LÁSZLÓ.
M innji IKrnnnis:a Lászlói vármegyénk 

nyugalmazott főispánja 1840 ben líima- 
taméisfalva községben született.

A középiskola elvégzése után a mér­
nöki pályára készült s a bécsi műegyete­
met látogatta. Vágyai azonban változtak* * •
s a matematikát, amelyben is kiváló te­
hetségnek bizonyult, a corpus juris?ni cse­
rélte tel s lépett át a jogi pályára. A 
jogot kitűnő eredménvnyel a sárospataki 
főiskolán végezte el, honnan a diplomá­
val hazatérve, rövid idő alatt feltűnt te­
hetségével.

A képzett, jeles és ékesen szóló fiatal­
embert a vármegye az alkotmány nap­
jának újra keltével 1807. év április hó 
27-én tartott első tisztniitő közgyűlésen

r  w

választotta meg aljegyzőnek és a régi vár­
megyei törvényszékhez osztatott be szolgél- 
lattételre, hol különösen az úrbéri ügyek­
ben kifejtett munkásságával és éles Ítélő­
képességével tűnt fel csakhamar. Édes

atyja I  Bornemisza Séminél járási főszolga­
bíró halála után 1809-ben, a kiváló képes­
séggel megáldott fiatal aljegyző — telebb- 
valói sajnálatára — lemondott hivataláról 
és a gazdátlanul maradt apai birtok keze­
lését vette át. — 1878. év elején azonban, 
a mely ideig mint megyebizottsági tag 
élénken vett részt a megye közéletében, 
ismét szolgálatba lépett és mint első al­
jegyző került vissza a vármegye szolgá­
latéiba. Ezután igen gyorsan emelkedett, 
mert 1882 ben már tb. főjegyzővé nevez­
tetett ki és alispémi eandidátusként kez­
dett szerepelni : az 1880. év márezius 
hó 29 ikén tartott közgyűlésen pedig 
négy jelölt közül nagy küzdelem árán 
már alispánná választatott. Ettől az idő- 
től kezdve pedig minden tisztujitás alkal­
mával egyhangúlag lett újra, meg újra 
nagy lelkesedéssel alispánná megválasztva, 
a mely tény nagy népszerűségét és az 
iránta táplált közbizalmat fényesen iga­
zolta. Már csak egy év választotta el 
attól az időponttól, hogy 25 éves alis- 
pánságának évfordulóját ünnepelje, mi­
dőn a királyi kegy feléje irányult és az 
1910. év márezius 1-én főispánná lett 
kinevezve. Ezt a kinevezést a vármegyei 
politikai pártok külömh-ég nélkül nagy 
örömmel fogadták.

Hornemisza László életének és műkö­
désének eesetelésére elég avatott tollal mi
alig rendelkezünk, mert abban oly sok* •/
ideális árnyalat folyik össze harmonika-

mJ »J

suti, liooy azt csak a lélek és sziv képes 
méltóképpen megérteni és értékelni. Em­
ber. Igazi magyar ember, kinek egész 
lényét az őseitől öröklött hazafiasság,

mé “  y

puritán becsületesség, tisztán lobogó ész, 
a munkára és alkotásra reátermettség 
lengi át.

Közel félszázadot töltött a közpályán 
a vármegye szolgálatában, inelv idő alatt 
mindenkinek módjában állott és alkalma 
nyílott felsorolt, nemes tündöklő erényei-

*  J

ről meggyőződni, a melyek fényesen vi­
lágítják be az ő útját.

Biztos és mindenkor tiszta mederben 
haladé» közigazgatásunkat az ő elméleti 
és gyakorlati képessége csak fejlesztette 
és emelte. E mellett úgy egyházi ésr J
eulturális. valamint társadalmi téren is 
bőven kivette részét a műnkéiből s ér­
demei, mely az ő nagy nevéhez és mü- 
ködésébez fűződnek, illető helyeiken méltó

%J

megörökítésben részesítitek.



Gömör-Kishont.

Ő Felsége 1904-ben a vaskorona- 
renddel tüntette ki, majd 1908-ban pedig 
még alispánsága alatt udvari tanácsosává* 
nevezte ki. A bolgár király 1909 ben 
részére egv magasabb érdemrendet es sa­
játkezű aláírásával ellátott tényképet ado­
mányozott.. Ami pedig a legszebb juta­
lom : a saját részéről való megelégedés, 
a vármegye osztatlan közbizalma es el­
ismerése, mely nyugalomba távozásakor
kiséri.

A megyebeli városok már régebben 
díszpolgárrá választották. A gömöri rét. 
egyházmegye 1905-ben világi gondno­
kává választotta és 1906-ban nagy ün­
nepség keretében és lelkesedéssel iktatta 
be hivatalába Putnokon.

A számos alkotások közül, melyek­
nek létezése az ő nevéhez fűződnek, 
különösen kiemelendóknek tartjuk : a 
vármegyei közkórház es székház, az 
egyesült prot. főgimnázium felépítését, a 
Tompa-szobornak felállítását. Nagy része 
van a vármegyei utak kiépítésében, me­
lyek az ó számitásai alapján, kellő gaz­
dálkodás és takarékosság mellett léte­
sültek.

De romboló munkát is végzett, mert 
ahol hazafiadat! törekvéseket észlelt, ott 
kérlelhetetlen szigorral járt el.

A politikai zavarok és az elvek dúló
csatájában mindig nyílt sisakkal lépett a
megyei közgyűlés szine elé, s ahol lehe-  ̂- ' -
tett, ügyes és békés tapintattal simította 
el a hullámokat és kiöntött érzelmeket.

A közhangulatnak vélünk tehát kife­
jezést adni akkor, midőn a hivatalos búcsú 
előtt lapunk vezető helyén emlékezünk 
meg a főispáni székből távozó, várme­
gyénk nagy fiáról azzal a reménynyel és
biztos tudattal, hogy őt még hosszú ideig* •/
örömmel fogjuk láthatni az élet munkás 
mezején és a közügyek nagytermében, 
hol reá a jövőben is nagy szükség lesz 
és ő képességét önzetlenül fogja a vár­
megye javára feláldozni.

Éhez pedig neki őszinte szív vei erőt 
és viruló jó egészséget kívánunk !

K U B I N Y I  GÉZA .
Felső kuli ni es (lemen falvi Kulinyi Géza 

az uj tőispán, a régi nemes Kulinyi család 
sarja vármegyénkben született. A tempe­
ramentumos ifjú korán került a fővárosba, 
hol a jogot végezte és az élethez szük­
séges gyakorlati ismereteket is hamar 
elleste. A jog elvégzése után pár évig 
gazdálkodott, a 80-as évek elején azon­
ban már a vármegye közbizalma egy­
szerre főszolgabíróvá emelte a rozsnyóiP •

járás élére.
Már ekkor szép jövőt jósoltak a fia­

tal tehetséges és igen agilis főszolgabíró­
nak, ki a járás törvényt nem ismerő 
népét hamarosan megtörte és remire 
tanította.

1891 ben választották m e g  első ízben 
a jolsvai kerület k* pviselőjéve s azóta 
két rövid cziklust ki véve, folyton e ke­
rületet képviselte.

Még élénken end kt zünk arra az időié, 
midőn "Kulinyi Géza kerületből — azon 
körülménynél fogva mert más kerület­
ben segített a régi tisztes szabadelvű 
párt zászlóját diadalra juttatni hon)- 
nyelműsége folytán kimaradt.

Kulinyi váratlan bukását akkor álta­
lános nagy deprimál iáival fogadták, mert 
a kerület Kubinyival jóformán mindenét 
elveszítette. — Szerencse volt azonban, 
ho‘rv csak rövid életű volt az a kői, 
melyben Kubinyi mandátum nélkül ma­
radt s bár ő más kerületben tudott volna 
mandátumot nyerni, hü maradt kerüle­
téhez és 1910-ben a legutolsó képviselő- 
választás alkalmával már ismét nagy lel­
kesedéssel képviselővé választották.

Hogy mit tett l\ ultin ifi Géza a kerü- 
lete érdekében, azt ("mikre hirdeti az a 
márványtábla, mely < Szörény felett, a 
nagy áldozattal épített murányvölgyi 
vasút mentén van a sziklába illesztve. 
És igazolja a kerület választó közönsége, 
melynek minden egyes tagja, ki csak 
kérelemmel vagy panasszal fordult Kubi- 
nyihoz, kérése meghallgatásra és teljesi- 
tésre talált.

Az ő tevékenysége és jóindulata ki- 
terjedt azonban nemcsak kerületére, de az 
egész vármegyére is. Az országban párat-
P « J  f *

lan tiszolez— breznóbányai és a most épülő­
ben lévő szuhavölgyi vasút létesítése is* •/ P P

az ő nagy nevéhez fűződik, < > neki tulaj­
donítható, hogy a diszes megyei székház 
báró //uniós László akkori főispán és 
Hornemiszu László akkori alispán együttes 
közrem u n k á 1 á sá val felépült.

Sajnáljuk, hogy mindazon alkotáso­
kat, melyek az ő törekvése folytán léte-•/ **
sültek, nem vagyunk képesek felsorolni,
de erről munka lett volna még naplót
is oly hosszú időre visszamenőleg vezetni. •/

Köztudomású és már szállóigévé vallott, 
hogy ha valami létesült, vagy valakitP J  *

kineveztek s kérdeztek ki tette? A válasz 
az volt: Kubinyi Géza.

Nevét a vármegye oszlopos fértiai 
közül pedig az a ténye emeli ki leg- 
ragyogóbban, hogy a migyrőczei pánszláv 
gimnázium töldszinéről valéj eltörlésében 
neki van legnagyobb része és hogy a 
gömöri ág. ev. egyházmegye pánszláv 
papjait ő irtotta ki. mint egyházfelügyelő. 
A ki tehát ily magasan szárnyaló tettek

mé ' %/
után kételkedett vagy kételkedik Kulin ifip  •/ V
Géza. az uj főispán hazafiasságában, az 
vétkezik.

Volt idő ugyan, mikor pálezát 
törtek az ő politikai magatartása felett, 
de ő maga elismerte, hogy tévedett és 
ezért bünbánatot tartott. Akkor sem irá­
nyította azonban lelkét más, mint a • »
haza sorsa felett való aggodalom s hogy 
nem vonult vissza a politika és közügyek

Junius 1.

tövises mezejéről, ez is csak az ő jóhisz» 
mii tévedését, tiszta lelkiismeretét és féi 
fias erejét karakterizálja. Mi pedig csak 
örüli létünk, hogy nem veszített fik el.

Teljesen érezte ő tévedése súlyát, de 
egyszersmind azzal is tisztában volt. 
bogv rá még nagy szükség lesz. S im< 
máris elérkezett az idő, mikor Kubinyi 
Géza egyéniségét és tudását sem a várP • ' _
megve sem pedig az országos munkapárt 
nem nélkülözheti többé.

Az ő élete tehát mint egy nyitott 
könyv áll előttünk, különösen e pillanat­
ban, melynek lapjain foltot hiába keresne 
bárki is ; mert az ily irányú törekvéseket 
és véleményeket a vármegye közönségé­
nek és lakosságának részére előlegezett 
közbizalma egvakarattal törné össze már

* mJ

csirájában.
Kulinyi Géza. az uj főispán, az élete 

delén álló férfiú kétségtelenül szép karriért 
futott meg és pedig önerejéből. Mert ő ki­
véd»'» tulajdonságai mellett akkor is, mi­
kor másoknak emelkedését és kariérjét 
segitette elő, a saját érdekében hatalmas 
pártfogókra nem támaszkodhatott, sőt sok 
esetben intrikákkal szemben kellett a 
harezot felvennie és végig küzdenie.

Ezeket a harezokat pedig csak úgy 
volt képes diadallal keresztül küzdeni, 
hogy mindig a maga bibém járt és a 
maga fejével gondolkozott.

Es csodálatos, hogy ennek a talpig 
derék magyar embernek sut vívómban min- 
dig voltak ellenségei, f > azonban lelké­
ben bosszút sohasem rejtett, de ellen­
ségei érdekeiben is szívesen tett és fárap

dozott.
Most, midőn a királyi kegy a főispáni 

székbe ültette, elvette hasznos és tanul­
ságos munkájának mélt»'* gyümölcsét. ;t 
minek mindazok, kik Kulinyi Gézéit való­
ban ismerik, csak lelkűkből örülhetnek.

Addig is, mig a vármegye magas és 
diszes álláséiba hivatalosan beiktatja, »* 
helyen azzal köszöntjük Kulinyi Gézéit 
az uj főispánt: Hozza Isten őt mielőbb
városunk falai közé s értékesítse nagvr »

tudáséit és kiválé* férfiúi erényeit e vár-W
megye javára !

Rendkívüli vármegyei közgyűlés.
Főispánunk minaji 1 Bornemisza Eéiszl« 

m. kir. udvari tanácsos, ő Felsége legke*
gvclmesebb urunknak Pécsben tol\«'» évif •/ ^
május In* 22 ik napján kelt legmagasabb 
elhatározásával saját kérelmére s évtize­
dekre terjedő buzgó» szolgálatainak elös 
mérésé mellett főispáni álhísától legke-
gvelmesebben felmentetvén, s az ekként* •/
megüresedett Gömör- és Kishontvárme-
gyei főispémságra < > cséiszéiri és apostoli
kir. Felsége által felsőkubini és demén*
talvi Kubinyi Géza országgyűlési képvi-
seh* legkegN (dmesebben ki nevezi elvén.
ezen tén\ körülményeknek bejelentése mel-

• • •"
lett a távozó) főispán bucsuz»'*jéinak meg

GYÁRI KERÉKPÁROK
a letezö legjobb kerékpárok: bizonyítja az. hogy az Osztrák-Magyar hadsereg is csupán ezen kerékpárokat használja.
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Junius 1. 3Gttnittr-Kisliont.

albnitátm í' h egyúttal a kinevezett uj fo-
isp;in beiktató közgyűlési határnapjának 
kitüzese, továbbá a beiktató ünnepséggel 
kapcsolatos egyéb intézkedések megtétele 
(•/»'Íjából az 188b: XXL t.-ez. 4(‘>. ójának 
második és harmadik bekezdése rendel­
kezéseinek utasítása figyelembe vételével
folyó évi junius hó 2-ik napjá­
nak délelőtti 10 órájára 1 vilim szom­
batba a vármegyei székliáz dísztermébe 
rendkívüli közgyűlést tilzök ki.

Minélfogva hivatalból tisztelettel ké­
rem f<”d vármegyénk bizottságának tagjait, 
1,o<’V a fentebb kitűzőt* határidőben meg­
tartandó közgyűlésen minél tömegesebben 
megjelenni s a tanácskozásokban tapasz­
talt hazafias meleg buzgalommal részt 
venni szíveskedjenek.

Rimaszombat, 1913. május 25-én.
Lukács, alispán.

Térzene.
Ezzel az aktuális czimmel foglalkozott a 

„(íötnör Kishont“ vezetőhelyén e hó 25 iki száma 
a szokásos piaczí és városkerti muzsikálással. 
Ha az igen tisztelt ezik kiró nem neheztelne 
meg érte, én is kifejteném az e téren szerzett 
tapasztalataimból leszürődött véleményemet. 
Először is a ezik kel magával foglalkozva, ha 
szabad az abban foglalt kitételeket gyűjtő név 
alá foglalni, nevezhetjük a czikket hazabtszilósnek. 
Mert igazán nem szerencsés megválasztása ez 
a mód az erkölcs magasabb értelembe számí­
tott védelmének. Nem, mert, ha a dolgok iné 
lyére tekintünk, nem (lóg, sem Magét; népe az, 
a ki ütést érdemel, hanem az a társadalom, 
melv (lógókat és Magógokat nevel. Ritkán én 
is ki vétód ök a térzenére, hogy egypár perezre 
•sendesebb hangulatokba ringassam az egész 
napon felcsigázott kedélyemet s nyugodt lelki­
ismerettel állíthatom, hogy azok az apró pikan­
tériák, amik ott a homály diszkrécziójának 
oltalma alatt elesnek, kevés megbocsátással 
legtobbnyire átsiklanak a csillárokkal kivilágí­
tott szalonok estélyein is. S ha van valami 
modor elbírálni való — sajnos, itt talán én is 
hazabeszélek az éppen azok között észlelhető, 
a kik vezető szerepre hivatvák kellene, hogy 
jó példával járjanak elő. Neveket is tudnék tel 
hozni urnák titulált kamaszok közül, a kik 
olyan csinos duhajkodást visznek véghez, hogy 
azok, a kiket az előző czikk kivetni valóknak 
vél, talán gentlemanok hozzájuk képest. I >e 
tovább sorolva fel megfigyelésemet, azt is lát­
tam, hogy egy jobb társaságbeli urhölgy a 
kedvének adandó kifejezés kedvéért a kékvok 
nem éppen zárdába való» mozdulatait mimikába. 
Kn ebben sem akadtam lel. Igazán a közszemé­
rem megsértése még sohasem fordult elő olyan 
veszélyes módon, mint azt az igen tisztelt 
czikkiró véli. Különben is ha egy egyszerű 
mesterlegény vagy bármi más egyszerű ember 
az ő ideáljának derekát a nyilvánosság előtt is 
átfogja, az nem lehet megütközés tárgya. Vala 
mint az sem, hogy egy pór leány térdig mezí­
telen lábbal és könyökig mezítelen karral jár; 
de mindezek az erkölcs szempontjából is, de 
csupán jobb Ízlést követelő felsőbb rétegekben 
már elítélendő dolgok és mégis éppen a 
felsőbb osztályok használják fel pld. a karok, 
nyak, és tél hát és mell mutogatását fegyverül 
a szórakozás őségére alatt az erősebb nemmel 
szemben.

Ez ugyan tartozhatna más lapra is.
Ha valamit komoly elbírálás alá lehetne 

venni, az a czikk azon szakasza, mely a peda 
gógusok véleményét tolmácsolja, hogy ugyanis 
a késő térzene elvonja az ifjúságot a tanulás 
tói. |>e »»/.t is nézhetjük más szemüvegen. Ha 
az a gyerek már annyira ment. hogy a térzene 
vonzza ki az ő mindenféle jó és rossz élveze­
tével, valószínű, hogy mikor a zene telhágy, az 
ipse nem siet könyvei közé, hogy decimáljon, 
vagy a másik nem, hogy Cicerót magolja, 
hanem a zene a fülében csengvén, szépen el 
ábrándozik vagy esetleg újabb szórakozást ke 
rés ; mig ellenben — az én véleményem az,

mielőtt kimenne, a fényes napvilágon eleget 
tanulhat — ha akar.

Végül azt ajánlom az igen tisztelt ezikkiró- 
nak, hogyha a térzenére megyen, ringassa 
bele magát a zene szépségébe és nem fogja 
meglátni, hogy a szomszéd Pistája megcsípte a 
koma Marcsájának a karját. Különben, talán 
jóakarata czikkének olyan képe lenne, mintha 
egyedüli ezélja csak az volna, hogy az alsóbb, 
a dolgozó ezreket tartsuk távol az élvezetes 
és a lélekre oly jótékony hatású élvezettől ; 
mert mi igazán nem mehetünk 7 órakor sétálni, 
hatkor meg legkevésbbé. Telek A. Sándor.

*
Vezérezikkiró munkatársunk a következőket 

kívánja ezekre megjegyezni :
,.Múltkori vezérczikkiink úgy látszik, félre­

értésre adott alkalmat.
Teljesen távol állott tőlem az a szándék, 

hogy a társadalom valamely osztályát kiakar­
jam zárni valamely nyilvános szórakozásból.

(lóg vagy Magóg népei alatt nem a tisz­
tességes iparos osztályt értettem, hanem azokat 
a féktelen, duhaj elemeket, a kik az esti sötét­
ség leple alatt lökdösődnek, rendetlenkednek.

Hogy a tanuló ifjúságnál hanyagságra és 
elvadulásra vezet a késő esti csavargás* azt 
szülők és tanárok sok év óta sajnosán tapasz
tál ják.

Az embereket nem fogja egymáshoz közelebb 
hozni más, mint az igazi szivbeli műveltség, a 
mely jóizléssel és szeretettel párosul.

Ezért nem a műveltebb osztályokat kell 
szinvonalukról degradálni, hanem az alantabb 
állókat igyekezzünk hozzájuk fölemelni.

1 >e ha az esti sötétségben a féktelen, duhaj 
elemeket uralomra szabadítjuk, avval a fino­
mabb lelkű műveltebb elemet elűzzük onnan.

A térzenét más müveit városokban is a 
nappali órákban tartják, mi is azért szeretnék 
úgy, ha nálunk is még világossal tartanák, mert 
akkor a tisztességet és a jóizlést jobban szem 
előtt lehet tartani, mint a homályban. 1 >e ab 
bél kizárni senkit sem akarunk.

Tehát napvilágra a térzenével !

Sz(»|j<‘<rvzet<‘k• r “ «
( 'hronicA.

Történt vala pedig az í rnak Mt'MXIII ik 
esztendejében, mikor is nemes Rima Szombati» 
várössában az viz vezetékének nevezett furfan 
gos practicát megszerkesztették, hogy egy sze 
relmetes sziveknek fölötte kedves májusi estve- 
len egy hajadon kopogtatott hé vitéz Petri 
Mihály kádár mester portáján.

Az hajadon szerfelett szomorúnak látszék 
és szemeiben a bánatnak vize játszadozott. 
Kitárulván pedig a kapu, kilépett azon vitéz 
Petri mester és végignézve a hajadonon, ily 
szókra nyilottak ajkai.

Ki vagy te óh bus leányzó és mely bal 
sors űzött idáig? Térj be portámra és oszd 
meg estebédünket.

Retérvén a leányzó a portára, imigy szólott.
Az én nevem Jótékonyság. Házaim sok 

felé vannak, ahol is az életnek nyomorultjait, 
a szegényeket és nyavalyákban sinlődőket istá 
pólóm. Retérék hozzád, tiszteletreméltó férfiú, 
hogyh v szivednek rejtőkén megvan a jámbor 
könyürületesség és istenes szánakozás, ne saj 
tillIcl szavad és rsengo Erezed, liojry ál
tala a nyomorúság könyiii megfogyatkozhas 
sanak.

Megértvén Petri uram a hajadon szavait, 
ezt mondja vala.

— .ló helyt kopogtattál, óh leányzó. Pihend 
ki fáradalmaidat és ha hasad a piros hajnal, 
bizony mondom neked nem távozol üres kézzel.

Klszalajtá azért szolgálóját ifjú társához, ki 
neveztetett tithear-nak és mikor az eljőve, szép 
szavakkal rábírni igyekező őt, hogy estére ama 
kies helyen, mely nevezteték az Város Kerthjé 
nek, vigasságos mulatozás tartassák az ifjúi 
szivek buzdulására és emez istenes hajadon 
illendő megajándékozására. A tithear hajolván 
a szóra, gyorslábú hirnökök vivék szét a hirt, 
hogy akiben még mozog a hires magyar virtus 
és derekuk re/.dül még az tánezra, az első est­
véli kiáltás órájában jöjjenek az Város Kerth 
jébe, hol is tetszetős és vig mulatozás lészen, 
csakis a bemenetel illő váltságául fizettetik egy

dénár, mely a magát Jótékonyságnak nevező 
hajadon kezére lészen adandó.

Elkövetkezvén az estnek órája, amikoron a 
sánta bakter az elsőt kiáltá, megindult a nép­
nek nagy sokasága a mondott kies helyre, hogy 
magát az istenes czél palástja alatt bőséggel 
kimulassa.

Minden szemnek gyönyörűségére voltak az 
darázsdereku leányzók és dali legények, kik is 
tántzra ajzott lábakkal és szerelmetes enyel- 
gésre vágyón az mulatozás helye felé verték az 
ut porát. Nem marada lionn, csak kit nyavalya 
lánczola ágyához, avagy lelkének keserűsége fe- 
ledteté véle a vigságot. Vitéz Petri uram pedig 
örvendve dürzsölé össze tenyerét, mikor az ka­
punál ülő vámszedő jelenté, hogy a vigasság 
megkezdéséig ötszáz és nyolezvan dénárokat 
szede be az pénz-thár.

A chronicairó elől azonban rejtezve marada 
mindaz, ami ezen a vigasságon a hajnal órájáig 
történt, mert az események lajstromozójának 
nem illendő dolog az hivságosság és mulatozás.

Annyi azonban bizonyos, hogy a reggel má­
sodik órájában vitéz Petri uram, immár otthonn 
és a feledtető korhelyleves mellett ily szókkal 
illette a reménykedve váró hajadont.

Szemeid látták és füleid hallották igyekvő 
buzgóságomat, mellyel terajtad és istápoltjaidon 
segiteni akartam. Néked és néktek ötszáz és 
nyolezvan dénárokat szedénk össze a mulatságra 
vágyó népségtől. I >e gyenge és mint a nádszál 
hajló az emberi lélek és a jóra indító spiritust 
gyakorta elnyomja egy másik Spiritus, az Lu- 
czifer ivóvize őnála.

Így és csak ezért történheték meg vélünk, 
hogy az igricek és hegedősök, kiket tziganok- 
nak hívnak és amaz italos izmaelita ki is ne­
veztetik enyelgőn korehmárosnak, minden pén­
zünkből kifosztának és csupán nyolcvan dénár 
marada. íme fogadd és vésd elmédbe, hogy 
gyarló a földi ember, akivel csufondárosan ját­
szanak az hivságok és roszra hajló indulatok.

Ezeket mondá Petri uram és legott elaluda 
az falnak fordulvást. Az hajadon pedig vévé 
az kevés pénzt és könyezve otthagyá Szombatit 
várossát, ahol ily rossz kezekre bizá az ő szép 
és jóra érdemes ügyét.

%

Évzáró ünnepély. A polg. leányiskola
„Tompa Önképzőkör“ ének az intézet torna- 
csarnokában 1913. évi junius hó ’i  án délután 
5 órakor kezdődő bezáró ünnepélyének műsora:

1. Elnöki megnyitó: Tartja Kolbay Matild ip.
n. elnök.

2. Nyitány a „Ránk bán“ operából 6 kézre. 
Előadják: Kovács Lenke, Krompecher Mar 
git, Adorján Ma;.;’ ip. n.

3. „Esti dal.“ Énekli a polgári leányiskola 
énekkara.

4. „Szinésznőjelölt.“ Monológ. Előadja: Meskó 
Sarolta III. oszt. n.

5. Clmminade: „/ingóra.” Zongorán előadja: 
Molnár Aranka ip. n.

(i. „Költemények.“ Szavalja: Komáry Etelka
IV. o. n.

7. „Erdőn.“ Énekli a polg. Icányisk. énekkara. 
S. „Julius Cézár“ monológ. Előadja: Kármán 

Katinka 111. o. növ.
9. „< Mcsó János." Énekli a polgári leányisk. 

énnek kara.
10. „Népdalok.“ Zongora kiséret mellett szavalja 

M át hé Lila IV. o. növ.
11. „Rabadal.“ Offenbach „Hoffman meséi“ ez. 

operából; Villanelle: lfell Accjua. Énekli 
zongorakiséret mellett : Kolbay Matild
iparisk. növ.

12. „Húshagyó kedd.“ Színdarab. Szereplők:
Emma . . Eüzesséry Mártii« 111. o. n.
Ilonka . Roross Margit 111. o. n.
Olga . Lendvay Aranka III. o n.
Erzsiké . . ZsutVa Margit 111. o. n.
Klárika . . Lukács Zsanét IV. o. n.
Rella . . . Altstildter Margit IV. o. n.
Dombayné . Moczny Anna IV. o. n.
Kati szakácsnő: Kéry Margit IV o. ti.

13. „Népdalok.“ Énekli az énekkar.
14. Titkári jelentés. Tartja: Cziner Mártim IV. 

oszt. növ.
Rákóczy induló 0 kézre. Zongorán előad 
ják : Kovács Lenke, Krompecher Margit, 
Adorján Magda iparink, növ.
Rezáró. Tartja : Veres Emma alelnök IV. 
oszt. növendék.
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Belépti dij nines. Önkéntes adakozásokat 
köszönettel topadnak a jótékonyezél érdeke­
ben, amennyiben a befolyó jövedelem a lelálli- 
tandó polgári iskolai tanárok árvaháza javára 
küldetik be.

Hírek és vegyesek.
Személyi hírek. l>r. Löcherer Tamás

vármegyei közkórházi ipazpató-fóorvos ütheti 
távoliét után május 31-én hazaérkezett Buda­
pestről s átvette a vármegyei közkórház ve­
zetését.

Tolnay Pál a toldmivelésüpyi minisztérium 
ban szolpálatot teljesítő m. kir. pazdasápi tel 
ügyelő a múlt héten városunkban járt. Tárgya 
lásokat tolytatott az aliapáni hivatallal, majd 
pedig a vármegyei pazdasápi egyesület titkárá 
val bodor Jenővel. Innen Hartha István kir. 
gazd. felügyelő kíséretében a ( laramvülgyre és 
onnan Zólyommegyébe utazott.

Áthelyezés. ÍVkh József főerdőtanáesost, 
a helybeli erdőgondnokság kiváló szakértelmé­
ről és lelkiismeretes pontosságáról ismert liiva- 
talfőnökét hasonló minőségben saját kérelmére 
áthelyezte a földmivelésügyi m. kir. miniszter 
a komáromi erdőhivatalhoz.

Esküvők. Kulinyi Kerencz várni, főügyész 
és neje Kulinyi Gizella kedves és szép leánya: 
Izaura, május hó 31 én tartotta esküvőjét váro­
sunkban A l törj a y Lőrinci Ignácz m. kir. csendőr- 
századossal. — Tanuk voltak : Kulinyi László 
százados hadbiztos és Kulinyi Géza vezérkari 
százados. A polgári esketést dr. Kovács László 
polgármester végezte, az egyházi áldást csetneki 
(iyiirky Pál főesperes adta a fiatal párra.

Hlozek János helybeli fiatal jóhirü műszaki 
vállalkozó junius hó 4 én tartja esküvőjét Ko 
reny Pál helybeli mészáros és neje Holló Ilona 
szeretetreméltó és szép leányával : Ilonával.

Húsa Béla ujlőrinczfalvai fiatal rét. lelkész f. 
hó 4-én tartja egybekelését Lábos Matild urle- 
ánynyal a borsodgeszti rét. templomban.

Hivatalvízsgálat. Kollay Sándor kir. 
törvényszéki elnök mai napon, folyó hó 1-én 
Rozsnyóról hazaérkezett az ottani járásbíróság 
hivatalos megvizsgálása után. Lzzel az összes 
kir. járásbíróságok vizsgálata befejezést nyert. 
I>r. Alt szórós István hivatalvezető kir ügyész 
e héten tartott vizsgálatot a nagyrőezei kir. 
járásbíróságnál s holnap, folyó hó 2 án utazik 
Rozsnyóra a hivatalos vizsgálat végzése ezéljából.

Külföldi ut. Szent hány József, Hartha 
István gazd. felügyelő, Kertész Lajos thatósági 
állatorvos és Fodor Jenő gazdasági egyesületi 
titkár 1. hó 7 én Svajezba utaznak fajteheneknek 
beszerzése és importálása ezéljából.

Pénzügyi áthelyezés. A m. kir. pénz 
ügyminiszter — mint értesülünk — Vozáry 
Béla pénzügyi titkárt a helybeli kir. pénzügy- 
igazgatóságtól hasonló minőségben áthelyezte a 
székesfehérvári pénzügy igazgatósághoz.

Ügyvédi kamarai hír. A miskolezi 
ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. Brant- 
bring Imre ügyvédet Rozsnyó székhellyel, dr. 
Szirányi I >ezső ügyvédet Esetnek székhellyel 
a kamara ügyvédi lajstromába bejegyezte és 
hogy Kovács Miklós tornaijai ügyvédet elhalá 
lozása folytán a kamara ügyvédi lajstromából 
törölte. Irodája részére gondnokká dr. Fény", 
Adolf tornaijai ügyvédet rendelte ki.

Halálozások. Id. < salay Pálné. szül. 
Siró Eugénia életének b2 ik, házasságának 39 ik 
évében május 30 án elhunyt. A boldogultban 
id. Csalay Pál ref. esperes szeretett nejét gyá­
szolja. Temetése ma, vasárnap d. u. lesz Tor­
naiján.

Lakatos Miklós, kiről mint Gümörmegye 
első aljegyzőjéről nemrégiben megemlékeztünk, 
pénteken reggel Budapesten H(J éves korában 
elhunyt. A magyar parlament 3 czikluson át 
volt képviselője Rozsnyón 1824. április 12 én 
született. 'Temetése ma, vasárnap délután lesz.

Pályázat bírói állásra. A ri maszom 
bati kir. törvényszék elnöke az itteni kir. tör 
vényszéknél megüresedett \ 111. fiz. osztályú 
törvényszéki bírói állásra pályázatot hirdet. A 
kérvények két hét alatt nyújtandók be.

Football-mérközés. A miskolezi atlé­
tikai kör football csapata ma, junius 1 én dél­
után mérkőzni fog a vásártér melletti pályán a 
rimaszombati athletikai klub football-csapatával.

Gondnoksági ülés. A helybeli állami
elemi fiú- és leányiskolák gondnoksága május 
hó 30 án dr. Kovács Lá zló polgármester elnök- 
lésével ülést tartott, melyen Matolcsy 1 ál és 
Törköly József igazgatók terjesztették elő hi\a 
talos jelentéseiket. Az ü cs elején az elnök ke 
gyeletes, meleg szavak emlékezett meg a 
gondnokság elhunyt na ytudásu es buzgó tag­
járól: Singer S. Leo főrabbiról, kinek emlékét 
jegyzőkönyvben örökítii meg. A helyére behí­
vott Singer Rezső» főrabbit ki a hivatalos 
esküt letette, szívélyes -/.svakkal üdvözölte az 
elnök. A madarak és fá-v napján, folyó ho 5 en 
a Széchenyi-kertben val megjelenésre meghív­
ták a gondnokságot. Töt !y József bejelentette, 
hogy a selmeczbányai hányaigazgatóság 10:) 
darabból álló ásványgyüjteményt küldött az isko 
Iának. Köszönetét sza\a/.tak az ajándékért. 
Ezután az 1913 — 14. évi költségelőirányzat tár- 
gyaltatott s tudomásul v.-tte a gondnokság az 
idei évzáró vizsgálatok sorrendjét. A vizsgák 
junius 14 én kezdődnek az elemi iskolákban.

A  rozsnyói tornaverseny. A rozs- 
nyói ág. ev., róm. kath. és a rimaszombati egy. 
prot. főgimnázium ifjúsági tornaversenye Rozs­
nyón, május hó 24. és 2.) én zajlott le rend­
kívüli nagy érdeklődés mellett. Nemcsak a 
kedvező időjárás, de a társadalom széles rété' 
gében napról napra erősbödő sportszeretet von­
zotta az arénába a szép számú közönséget. — 
Diákjaink szombaton reggel a 0 órakor induló 
vonattal utaztak Rozsnyóra s ott úgy a logad 
tatásnál, mint mindvégig lekötelező szives ven 
dégszeretettel halmozták el »»két. A verseny- 
változatos sorrendjét a múlt számunkban már 
leközöltük, most csak az eredménynek közlésére 
szorítkozunk. Jóleső örömmel publikáljuk:] a 
győzelem a miénk! I dvözöljük, lelkünk egész 
melegével köszöntjük a rimaszombati főgimná­
zium ifjúságának győztes, babérral koszoruzott 
tornászcsapatát, és elösineréslink, nagyrabecsü­
lésünk zászlaját meghajtjuk Sz. Henedtk lyt la 
tornatanár előtt, akié elsősorban és legfőhépen 
az érdem, hogy diadallal tértek vissza közi 
bénk. — A verseny sorrend szerinti eredménye 
következő :

Szombat délután : Magasugrás, f> ös csapat 
verseny : Makovics, Török, Trunkó, Marzsó és 
Pólya versenyzőkkel. 1 -ső a rimaszombati fő­
gimnázium 149 ponttal.

.-) órakor: h ülés elődöntő a rozsnyói ev. és 
a rimaszombati prot. főgimnázium között. Rima­
szombat győz 3 : 1 arányban.

Futball verseny. Rimaszombat győz 2 : 0.
I asárnap délelőtt. Sulydobás csapatverseny. 

Rimaszombat győz Török, \ jerk, Varga, Tr- 
bányi, Hizsó versenyzőkkel 47 50 ponttal.

Délután, H10 méteres síkfutás. Győzött Rima­
szombat. Eabriczy 8 méterrel első, Trunkó 2 ik, 
Németh 3 ik.

Sulydobás, egyéni. Győz a rozsnyói r. kath. 
főgimnázium. 'Török Rimaszombat) 3 ik díjjal. 

Magasugrás, egyéni. Győz Rimaszombat, l-ső
Török 157 cm., 2 ik Trunkó 155 cm.

gyújtó-korlát. 1 ső ág. ev. főgimn. Rozsnyó. 
Kötélhúzás. Ötös <*sa)»atverseny. 1 ső Rima­

szombat, Soós, < >rosz, Hizsó, l rbányi, \ jerk 
versenyzőkkel.

4/100 méteres staféta futás. 1 -ső a rozsnyói 
ág. ev., 2 ik a rimaszombati főgimn.

Svédgerely. 1 ső a rimaszambati (Varga La­
jos), 2-ik a rozsnyói ág. ev. főgimnázium.

100 méteres síkfutás, l-ső a rozsnyói ág. ev. 
főgimnázium.

biileslabda. Rimaszombat és a rozsnyó róm. 
kath. főgimn. között 2 :2  arányban.

Eszerint a 7 atlétikai számban 43 ponttal 
első lett a rimaszompati főgimnázium. Ezzel 
ryerte meg Andrássy Géza gróf vándor diját, a 
»ompás eztist serleget. Az intézet még négy ok- 
evelet nyert. Ezenkívül I arga Lajos nyerte 

Jurkovich Emil főigazgató tiszteletdiját, Török 
Árpád j»edig Hámos Antal báró tiszteletdiját.

Apolló Hzinház. A lefolyt héten rend 
kivid érdekes két estén a hires Xigomar alakját 
és cselekményeit nézte végig a közönség az 
Apolló színházban. A két est«' tiszta jövedelmé­
nek jórészét a rendőrség nyugdíjintézete javára 
forditotta.

Városi nyugdíj intézeti szabály- 
rendelet. Egy száz j)aragrafusban összeállí­
tott hatalmas alkotás foglalkoztatta május 27., 
28., 29. napján a városi képviselőtestület által

kiküldött s dr. Kovács László polgármester 
elnök lésével működött gyugdijügyi bizottságot. 
A városi nyugdíjintézetre a városi alkalmazót 
tak és azok özvegyeinek és árváinak ellátására 
vonatkozó nagy gonddal és lelkiismeretes mun 
kával megszerkesztett szabályrendelet ez, me 
lvet dr. (iyiirky Pál a városokra vonatkozó 
törvény rendelkezéseinek és az állami nyugdij 
törvény intézkedéseinek megfelelően állított 
össze. A bizottság pontonként tárgyalta a város 
életében nagyjelentőségű szabály r«*ndeletet s azt 
a legközelebb tartandó közgyűlés elé terjeszti.

Bűnös anya. Dubni zky Andrásné 29 
éves erdőőr felesége Murányszabadm 70 éves 
férje mellett viszonyt folytatott egy fiatal le 
génynyel s mikor ennek köv.-kezménye lett, 
egy tudós asszonyhoz fordult, ki segitett is 
rajta s a magzat május hó 17 én megszületett. 
A bűnös anya a magzatot elásta, azonban a 
bíróság tudomást szerzett róla, s május 27 én 
a kiásott magzathullát a nagyrőezei kir. járás­
bíróság Murányszabadin dr. Zehery István kir. 
törvényszéki és dr. Linberger Albert nagyrő 
czei városi orvossal felbonczoltatta. Kitűnt ekkor, 
hogy a magzat élve jött a világra. Az eljárás 
folyik, a bűnös anyát letartóztatták.

Korcsmái mulatság. Burdabányán f. 
évi február hó 5 én mulattak a korcsmában s 
Andrej Adátn zapko és Hromck Antal össze­
szólalkoztak, miközben utóbbi az előbbit zseb 
késével mellbeszurta, 20 napon túl gyógyuló 
sérelmet okozva ez által. A helybeli kir. tör 
vényszék május hó 30 áu tartott tötárgyaláson 
súlyos testi sértés büntette miatt 2 havi fog 
házra Ítélte jogerősen IIminek Antalt.

Szomorú végű lakodalom. Tnjtiban 
május 20 án lakodalom volt s az éjj«*li mulató 
zás után hajnalban Hál Bálint jókedvűen oda 
szólt a czigánynak, hogy húzzon még egy nó 
tát, Oláh Rudolf azonban nem volt hajlandó 
muzsikálni, liánom pénzt követelt Páltól. Efelett 
összeszólalkoztak « a muzsikus czigány kést 
rántott s ezzel in-g akarta támadni a gazd it, 
ki ekkor szintén kést vett elő és a czigánvt 
úgy nyakon szúrta, hogy az elvérzett. A b 
czolást dr. Mészáros István kir. ügyész és Ho- 
ros Zoltán feledi kir. járásbiró jelenlétében 27 ón 
végezte dr. Zthery István törvényszéki és dr. 
Molnár Ferencz körorvos.

Tűz az üzletben. Szerdán éjjel tél 12 
órakor a Kossuth Lajos-utcza 3. számú Dr 
W einberger ház földszintjén levő Sprei és Neu 
mann féle ruhaüzletből nagy füst tódult ki és 
láng is látszott. A Kossuth kávéház véletlenül 
kint levő tulajdonosa észrevette a tüzet s tel 
lármázta a környéket. Néhány perez alatt nagy 
néptömeg gyűlt össze az utczán, felnyitották az 
üzlethelyiséget, gyorsan megjelentek a tűzoltók 
s a rendőrség emberei s a tüzet eloltották. A 
vizsgálat megindult, de még nincs megállapítva 
a tűz keletkezésének oka. Az üzlettulajdonosok 
este fél 11 órakor jöttek haza a vásárról s 1 1 
óra tájban zárták be az üzletet: lehetséges, bopy 
villamos rövid zárlat okozta a veszedelmet, sz«* 
rencaére nagyobb baj nem történt.

Az álrendörkapitány. A szatmári 
törvényszék most Ítélkezett K i in g  Sándor m 
vottmultu ember felett, ki városunkban is egy 
szegény ácssegé«l családjánál betekig élősködött 
és mindenkit becsapott, a kit lehetett s ki a remi 
őrkapitányok orsz. kongresszusán mint kolléga 
mutatkozott be a rendőrtisztviselőknek és kisebb 
nagyobb kölcsön erejéig valnmennyiöket be 
«•sapta. Szatmáron, köpenicki mintára, a városi 
hatóságnál mint kataszteri kiküldött mutatkozott 
be, a városházán külön hivatalos helyiséget fog 
Iáit el és a bizottságba két tagot is delegált, a 
kiktől 20 100 korona összeget csalt ki. A 
pénzzel odébb állt és csak betek múlva fogták 
**I Székesfehérváron. A szatmári törvényszék 
Kiing Sándort egy évi börtönre Ítélte.

Halálod ütés. Majoros János Sajogom«» 
rön múlt év november lió 2(> án vejét: Szőke 
Andrást, ki feleségét előzetes szóváltás után a 
falhoz szorította egy liátnfával hátulról úgy 
fejbeütötte, hogy az ember meghalt a sérülés 
következtében. Erős felindulásban elkövetett 
halált okozott súlyos testi sértés büntette miatt 
az itteni törvényszék Majoros Jánost egy évi 
és hat havi börtönre Ítélte, a kir. tábla egy évi 
börtönre szállította le a büntetést, s a Curia a« 
Ítéletet jóváhagyta, tehát jogerőssé vált.
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Elismerő levél a városhoz. Rima 
szombat r. t. város tanácsához ás önnek utján 
a város közönségéhez következő meleghangú 
levél érkezett a Ferenczy levelek kiadása al-
kalmábél :

'tekintetes Városi Tanár»!
Legmelegebb és hálásabb köszönetemet 

sietek kifejezni a kitüntető megemlékezé­
sért, a nagy emlékű Ferenczy István leve­
leinek megküldéséért.

Legyen szabad köszönetéin hoz csatolni 
szerencsekivánataimat és üdvözletemet is 
a tekintetes 'Tanácsnak és a város tisztelt 
Közönségének e tárgyánál fogva is any- 
nvira becses, de mintaszerűén is szerkesz-J

tett, valóban irodalmi jelentőségű kötet 
nemeslelkü közzététele alkalmából.

Ferenczynek, az úttörő művésznek szel­
leme ime kitört jeltelen sírjából. A város 
közönsége ezúttal is megtalálta a lelki 
kapcsolatot a jelen és a múlt közt, s a 
tudatfolytonosság e jelentőséges nyilvánu- 
lásában is uj jelét adta életerejének és a 
jövőben való büszke jogának.

Hazafias mély tiszteletemet jelentve ma­
radok Rimaszombat város közönségénekr*
készséges hive

Budapest, 1913. május hó 8.
Net/yessy László,

ppyctriiii nyilv. r. tanár, a M. Tml. Akad. 
lev. /*s a Kisfal iiily-Tár<;isáp iv ih Ifs t.ij/ja.

Madarak és fák napja. A rimaszom­
bati állami elemi fiú és leányiskolák tanító­
testületei a növendékek részére június hó T> én, 
csütörtökön délután 3 »i ákor a Széchenyi kert 
fedett helyiségében ismeretterjesztő ünnepélyt 
tart a madarak és fák szeretete és védelme 
ezéljából. Az ünnepélyre az érdeklődő közön­
séget ez utón hívják meg 'Törköty József és 
Matolcsy Fái igazgatók.

Szemgyógyintézet van Miskoiczon.
Központi választmányi ülés. A

vármegye központi választmánya folyó hó 5 én 
d. e. 10 órakor ülést tart a vármegyeházán ; 
tárgya lesz a jolsvai választókerületben meg­
üresedett országgyűlési képviselői állás betülése 
ezéljából a választási határnap kitűzése.

Tanítók gyűlése. A Gömör és kishont 
vármegyei általános tanítóegyesület internátusi 
igazgatósága és választmányának gyűlése május 
'24 én volt megtartva Bánrévé Törköly József 
elnök vezetése alatt. A g; i» •*'n megjelent 
Foyány István kir. tanfelügv uő is. Fii <•* meleg 
hangon emlékezett meg gr-f András<y I ténesröl 
s méltatta azt a nagy áldozatkészséget, melyet 
a tanítósággal szemben gyakorolt. Rém itatta a 
gróf végrendeletét s annak ki ionosén * gömör , 
abauj , zemplénmegyei tanítói ’ t.ii.atus felállí­
tására vonatkozó részét. K felállítandó interné 
tus első munkálatainak megtételéhez szükséges 
21 es bizottságba az egyesület részéről az igaz­
gatóság 7 tagot kijelölt. Az elnök jelentést tett 
a gömörmegyei internátus javára egyes pénz 
intézetek s testületek által tett adományokról. 
Szóba jött, hogy az internátus javát czélozva 
Friedmann Herman tornaijai könyvkereskedő 
ezéggel az egyesület oly szerződést kötne, hogy 
a megyebeli iskolák részére szállítandó irótiize- 
tek és szerek árából bizonyos összeget az illető 
ezég az internátus jávára fizetne vissza 10 éven 
át. Az eszme az igazgatóság tetszésével talál­
kozván, azt a közgyűlésnek ajánlani fogja az 
igazgatóság. Fzután Fogány István kir. tanfel­
ügyelő, mint az internátusi épitübizottság elnöke 
tett jelentést a bizottság eddig tett munkálatai­
ról. Az ezzel kapcsolatosan előterjesztett rozs 
nyói és tornaijai járáskörök ama javaslataival 
szemben, hogy a kassai internátus létesítése 
folytán most már a rimaszombati internátus 
felállításának kérdéseivel az egyesület hagyjon 
fel; az igazgatóság többsége az épitőbizottság 
javaslatát fogadta el. Fénztáros jelentése szerint 
a megyei internátus alap 2318 97 kor. szaporu­
lattal most már 38834 78 koronát tesz ki. A 
folytatóun megtartott választmányi gyűlésen az 
elnök jelentést tett hivatalos intézkedéseiről. A 
választmány ezek után az Eötvös alap, illetve 
az országos tanítók háza jótéteményeiért folya 
modók kérvényei felett határozott: a megyei 
segélyalap segélyei és ösztöndíjai felől azonban 
az idő előre haladt volta miatt javaslatát a

legközelebbi gyűlésre hagyta. Az ez évi köz­
gyűlés Dobsinán lesz július első napjaiban.

Felhívás. ( íömör Kishontvármegye köz­
ségi- és körjegyzői egyesülete nevében id. FöT 
földy < Rtraár elnök és Bodnár Zoltán főjegyző 
felhívják a jegyzőket, hogy a körzetük terüle­
tén lakó községi-, kör , al- és segédjegyzők 
árváit, félárváit és gyermekeit, illetve azok 
gondviselőit figyelmeztessék, miszerint a vár­
megyei jegyzőegyesület 100 koronás alapítványi 
kamatáért és a községi és körjegyzők Frzsébet 
királynéról nevezett országos árvaháza és sogitő- 
egyesületének 88, egyenkint 100 koronában 
megállapított segélydijáért a kellőleg felszerelt 
folyamodányok az árvaházi egyesület igazgató- 
tanácsához, az előbbiért a vármegyei jegyző- 
egyesület elnökségéhez ezimezve junius 15 ig 
az egyesület igazgatójához (Klimes Antal fő­
jegyző, lakik : Hügyész Tolnamegye) nyujtan 
dók be; — a vármegyénk által az egri jegyzői 
internátusra tett 2000 koronás alapítvány ka­
matainak elnyerése iránti kérvények pedig a 
várni, alispánhoz terjesztendők be. A kér­
vények felszerelésére nézve útmutatást nyújt a 
megküldött „Jegyző Árvaházi Közlöny.“

Mellékutczáinkról. Az automobil túra 
valósággal szépítő hatást gyakorol városunk 
főutezájára, mert előkészítésül jól megjavítják. 
De nincsenek ilyen szerencsés helyzetben mel­
lék utezáink, például a Hunyadi utcza, amelyen 
pedig igen erős a vásári és a vasúti forgalom. 
Kövezete is megromlott, gödrös, kátyus, az alsó 
részén a leányiskola táján még a sarat sem 
kaparták össze a tavaszon, a csurgákon sok 
helyen alig tud lefolyni a viz az odatapadt föld 
és sár miatt. Rátérne erre és más mellékutezá- 
inkra is, hogy arra is menne néha egy-egy 
idegenforgalmi versenyjárat, akkor talán több 
gondot fordítanának a kövezésre és a sár le­
tisztítására. Ji— tt.

Gazdasági egylet közgyűlése. A
(íömör Kishont vármegyei (iazdasági Egyesület 
a napokban tartotta rendes évi közgyűlését 
Tornaiján. A közgyűlésen jóformán a megye 
egész intelligens gazdatársadalma megjelent s 
azon Szent-Irányi Árpád elnökölt. Az elnöki 
megnyitó elhangzása után Fodor Jenő titkár 
számolt be az egyesület múlt évi működéséről. 
Az egyesület tevékeny munkálkodást fejtett ki 
a vármegye gazdálkodásának fellendítése érde­
kében s főleg az állattenyésztés megjavítását 
munkálta sikerrel. Rendezett 4 helyen állatdija- 
zást és két helyen tenyészállatvásárt. Megalakí­
totta a tejelést ellenőrző szakosztályt s ez által 
a vármegye 10 középbirtokosának tenyészete 
áll hivatalos ellenőrzés alatt. Három tejszövet­
kezettel bíró községben rendezett éves tejelő- 
versenyt s a tejési eredményeket hivatalosan is 
ellenőrizte. A tej értékesítése végett tejszövet­
kezeteket alak főtt és közreműködött a tejter 
mékek értékes tésénél. — A tornaijai járásban 
fekvő Mélii község határában üszőlegelőt lét** 
sitett, melyen egyesületi tagoknak mintegy 180 
darab üszője helyezhető el legeltetésre. A legelő 
mintaszerű kezelése által a szomszédos közsé­
geknek példát szolgáltat. A talajmivelés meg 
könnyítése végett az egyesület gőzekéjével tag­
jainak bérszántásokat teljesített s a tavalyi ked­
vezőtlen évadion is 1700 m. hold területet 
szántott meg. Az egyesület értékesítő és beszer­
zési szervet képez»» szövetkezete utján gondos­
kodott arról, hogy tagjai megfelelő gazdasági 
gépekhez és vetőmagvakhoz jussanak. A szö­
vetkezet bonyolította le a vetőmag és mütrá 
gyakiosztást is. A jelentés megemlékezett a 
földmivelésügyi minisztérium felvidéki kirendelt 
ségének a vármegye területére való kiterjeszté 
«érői is s a közgyülé ;en jelenlevő gazdaközön­
ség részéről egyhangúlag azon óhaj merült fel, 
hogy felette k’vánatos volna, ha a kirendeltség 
társadalmi alakításai főleg a megalakítandó 
gazdaköreit a vármegyei gazdasági egyesülettel 
kapcsolatba hozná, hogy ilyen tormán a gazda 
körök egyöntetűen szereztetnének és irányit- 
tatnának. A mesterséges gazdaköri alakítások 
nem czélszerüek s ennek folytán nem is kívá­
natosak. A beterjesztett zárszámadásokat a köz 
gyűlés egyhangúlag elfogadta. A közgyűlés 
lefolyása után barsi Leidenjrost Károly puszta- 
csévi földbirtokos tartotta meg igen érdekes és 
(if) sikerült fénykép bemutatásával még von­
zóbbá tett tanulságos előadását amerikai tanul­
mány útjában szerzett tapasztalatairól.

i A  nyomorék gyermekek vallás- 
vizsgája. A Fehérkereszt egyesület által fenn­
tartott iskolában a vallásvizsgák junius 7 én 
szombaton délelőtt tartatnak meg. A római 
katholikusok vizsgája d. e. 9 órakor, a refor­
mátusoké 10 órakor kezdődik.

Választott bírósági tárgyalás. A
rimaszombati kerületi munkásbiztositó pénztár 
választott bírósága május hó 30-án délelőtt 
Cseh István kir. táblai biró elnöklésével ülést 
tartott, melyen egy táppénz segélyügy tárgyal 
tatott.

Orvosok és gyógyszerészek gyű ­
lése. A gömör kishontvármegyei orvossszövét­
ség és orvos gyógyszerész egyesület május hó 
27 én Rimaszombatban a közkórházban tartotta 
évi rendes közgyűlését, melyen dr. Löcherer 
Tamás elnök távolléte folytán dr. Meskó Miklós 
vármegyei tiszti főorvos, szövetségi alelnök töl­
tötte be az elnöki tisztet « a jegyzőkönyvet dr. 
Kármán Aladár titkár vezette. Jelen voltak : dr. 
Bleier Leó, dr. (iaál Gusztáv, dr. (iludovátz Ká 
roly, dr. Fodor Béla, dr. Ilojdu Miksa, dr. Hein­
rich Béla, dr. Kuss András, dr. Lichtschein 
Adolf. dr. Schirarcz Márk, dr. Siymund József, 
dr. ’Thomka László, dr (leduly Géza, dr. Stein- 
hausz Béla és dr. Weinheryer Rezső ügyész. 
Elnök a megjelentek üdvözlése után sajnálattal 
jelenti dr. Löcherer Tamás elnök távollétét, ki 
egészségi okokból öt hét óta Budapesten tartóz­
kodik, örömmel jelezheti, hogy nehány nap 
múlva teljesen helyre jőve, visszatér, indítvá­
nyozza, hogy a közgyűlés üdvözlő levelet intéz­
zen a szövetség és egyesület szeretett elnöké­
hez. Ezt egyhangúlag elfogadták és a levelet 
mindjárt el is küldték. —  Mély részvéttel em­
lékezett meg az elnök az orvosvilág elhunyt 
jeleséről: dr. báró Korányi Frigyesről, kinek 
elhunytét jegyzőkönyvbe iktatták s erről a gyá­
szol»’» családot kiértesítik. — Elmaradásukat ki 
mentették : dr. Borszéki Annin, dr. Weisz Géza, 
Szederkényi Mihály, dr. Ilajesi Sándor, dr. 
Hensch Géza, dr. Linberger Albert, dr. Hruska 
János, dr. Goldblatt Géza, dr. Gescheit József, 
dr. Zehery István, dr. Sailer Károly és dr. Ken­
gyel János. — Ezután az elnök és titkár által 
előterjesztett folyó ügyek nyertek elintézést. Tu­
domásul vétettek, hogy a fiókszövetségbe uj tag­
ként dr. Tcrray Lajos i Klenócz)és dr. Bóth József 
(Nagyrőcze lépett be s az orvos gyógyszerész 
egyletbe dr. Schwarcz Márk ajánlatára Fisnitz 
Sándor tiszolezi gyógyszerész vétetett fel.
Dr. Richter Sándor harkácsi körorvos eltávo* 
zott, Schuarcz Ármin pedig hosszabb szabadsá­
gon van betegsége miatt. Az orvos szövetség­
nek jelenleg 51 tagja van s az orvos gyógysze­
rész egyletnek együttesen 75 Dr. Szalui Károly 
orvosszövetségi pénztáros jelentése tudomásul 
vétettet s a nagyszámú hátralékosok felhívása 
elhatároztatott. A pénztárosnak a közgyűlés 
őszinte elismerése és köszöneté kapcsán a tel - 
mentvényt megadta. Ezután dr. (iaál Gusztáv 
referált a vasúti orvosok ügyéről, majd megej­
tetek titkos szavazás utján a három évre szóló 
tiszttijitás. Elnökké egyhangúlag dr. Löcherer 
Tamást, alelnökökké: dr. Meskó Miklóst és dr. 
IY>sch Dezsőt választották. Jegyzők: dr. Kár-
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mán Aladár és dr. Gaál Gusztáv, pénztárnok: 
dr. Szabó Károly, ügyész: dr. Weinberger 
Rezső. Választmányi tagok lettek: dr. Fodor 
Béla, dr. Ilajesi Sándor, dr. Kengyel János, 
dr. I Jchtschein Adolf, dr. Hruska János (uj), 
Fazár Andor, dr. Sailer Károly, dr. Sigmund 
J»’*zsef és dr. Zehery István. ( >rvos gyógyszerész­
egyleti pénztárnokká: Thomka Lászlót válasz­
tották. Ezután dr. Schwarcz Márk tiszolezi or­
vos egy érdekes beteget mutatott be, dr. Sig­
mund József Operateur pedig nagy figyelemmel 
hallgatott szakelőadást tartott a sebészet körT 
bői és két általa konstatált s törések kezelésé 
nél igen jól bevált segédeszközt mutatott be 
fény képfelvételen és természetben. A nagyérdokü 
és tanulságos előadásokért az elnök meleg sza­
vakkal fejezte ki a közgyűlés köszönetét s azok­
nak az évkönyvben való közlését elhatározták. 
Ezzel a közgyűlés az elnök zárószavai után vé­
get ért s a Tompa szállóban a fehér asztal 
mellett ebédnél találkozott az illusztris társaság.

Jótékonyság:. A nyomorék gyermekek 
otthona javára Lényycl lvánné ruhaneműt és 
Miskntczy Lajtis helybeli ezukrász süteményt 
küldött; a jótékony adományozóknak az elnök­
ség lapunk utján is hálás köszönetét fejezi ki.
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Eljegyzés. Kiss Juliskát — özv. Fóris 
Ferenczné unokáját — eljegyezte Stempel Jenő 
kereskedő Kassáról.

Patronage egyleti gyűlés. A patro­
nage egylet választmánya múlt vasárnap ülést 
tartott, melyen dr, Kálniczky Géza alelnök el 
nükölt, miután Bornemisza László elnök a meg­
jelenésben akadályozva volt. A jegyzőkönyvet 
Ráduly József vezette, kit a lemondott dr. 
Benyo Gyula helyébe titkárnak választottak 
meg. A választmányi ülésen dr. Kálniczky Géza 
több előterjesztést tett a jövőben kifejtendő 
intenzivebb működés érdekében. Elhatározták, 
hogy egy szükebb bizottságot küldenek ki a 
legközelebbi választmányi ülésen s ez a bizott­
ság fogja a választmányi ülésen a most körvo­
nalazott ejőterjesztéseket az egybehívandó köz­
gyűlés elé terjeszteni. Az elnöknek a múlt évi 
működésről szóló relerádáját tudomásul vették 
s előterjesztéseit elfogadták. 1 >r. Kálniczky Gé- 
zában — ki mint kir. táblai biró Kassára he­
lyeztetett át, a patronage egylet vármegyénkre 
vonatkozó Ugye egy lelkes és buzgó apostolt 
vészit el s a választmányi ülést még távozása 
előtt: junius hó elején hívják össze.

Konzervgyári közgyűlés. A rima 
szombati konzervgyár részvénytársaság évi ren­
des közgyűlését dr. Kovács László polgármester 
elnöklésével május hó 26 án tartotta. A sza­
bályszerűen egybehívott és határozatképes köz­
gyűlésen a jegyzőkönyvet Sichert Károly ügy­
vezető-igazgató vezette. Felolvastatott az igaz­
gatóság évi jelentése, melyből megtudjuk, hogy 
a lefolyt év — a gyár alapitása óta immár

tizedik telette küzdelmes volt a nehéz gaz­
dasági és pénzügyi viszonyok miatt, s azért, mert 
a ezukor és szörpárak több mint HO°/0-al emel 
kedtek. Az eredmény mégis kielégítő volt, mert 
a mérleg-számla vagyoni oldalán 16867 korona 
ól fillér többlet mutatkozik. — A dobreezeni 
általános forgalmi bank r. t. al az ogyedárusi- 
tásra vonatkozólag kötött szerződést — miután 
a garanezia nem volt elegendő — felbontotta 
a konzervgyár. Az üzletszerzés módozatairól, 
majd a gyümölcsök szállítására kötött kartell 
sikeres működéséről szól a jelentés, mely kiter­
jeszkedik a töldmivelési és kereskedelmi minisz­
terek által nyújtott államsegélyre is. A ezukorka- 
gyár építésére ugyanis az államsegély kiutalta- 
tik a berendezés pótlása esetére, a nehéz pénz­
ügyi viszonyok miatt azonban a befektetés 
teljesítésének 1614 re való kitolását kérik a 
minisztériumoktól. Ezután a gyár újabb és igen 
nagy kelendőségnek örvendő kitűnő készítmé­
nyéről : a choeoládés gyümölcsről, majd a jég­
gyár működéséről szól a jelentés. A könyveket 
és számadásokat, melyeket a gyár kiváló szak­
értelemmel biró igazgatója : Sichert Károly és 
tisztviselője: Kulcsár János vezet, — dr. Szabó 
Károly igazgatósági alelnök és Perecz Samu 
felügyelő bizottsági elnök állandóan ellenőrzi. A 
felügyelő bizottság jelentésében hozzájárul az 
igazgatóság javaslatához, hogy a 16867 korona 
81 fillér vagyontöbblet teljesen leírásba hozas- 
sék, annyival inkább, mert az előző években 
leírások nem teljesittettek eléggé. A reális mű­
ködésnek és helyes vezetésnek világos bizonyí­
téka az, hogy most már az állandó leírási tar­

talék 70000 korona, melynek növelése épen a 
részvényesek érdekében kivánatos. A közgyűlés 
az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentését 
tudomásul vette, jóváhagyta, a felmentvényt 
megadta, s az igazgatóságból sorrend szerint 
kilépő: dr. ( 'ziner Miksa, dr. Kovács László, 
dr. Löcherer Tamás, Lukács Géza tagokat egy­
hangúlag újra megválasztotta. 'A felügyelőség 
tagjaiul: Perecz Samu, Benyo László, dr. Kár 
mán Aladár, Matikovszky Géza újra megválasz 
tattak három évre. Ej tagként beválasztatott 
Lenyyel Sámuel nyug. pénztárnok. - Ezzel a 
közgyűlés véget ért az elnök lelkes éltetésével.

Szerkesztői üzenet.
Kláry. Jönni tojj, ha rákerül a sor.

Z. Helyben. A k/*nl/*ses szobor n temetői |»Ai*kh;ni 
1 Mikszátli-Iijjet , ujrv tudjuk: Flóra szobor s nem ;i szere­
lem istennőjét ábrázolja. Nem is Ferenezy miivé, liánéin 
Ferenczy szüleinek sírjára Martinelli szobrász készítette. 
Ilojjy mi lesz vele, nem tudjuk?

B. A. Budapest Közöljük, ha rákerül i sor.

Uradalmi

báró L u z é n s z k y  H e n r i k  uradalmából 
< >sgyánban Q lf fl P fi Y1 >) árban hetenkint
kilónként 0 ÍV U I U II U kedd és péntek 
délig megrendelhető L é v a i  I z s ó  dohány­
tőzsdéjében Rimaszombat Erzsébet-tér.

Menetrend
a magyar kir. államvasutak yömöri főbb es a közbeeső állomáshelyeiről induló es érkező vonalaira I b i i .  május hó 1-élól.

Tiftzolcz—Feled

Tiszolczról indul 
Kőbányáról „ . 
llszombatból „ .
Feledre érkezik .

Feledről ind. 
Rszombatból. 
Rbányáról 
Tiszolcra érk.

T 12 
800 
8‘56 

1021

8*59 
6 42 

10*41 
1203

Fülekről indul . .
Várgedefürdőről ind 
Feledről indul . 
Bánrévéről indul 
Putnokról indul 
Miskolczra érkezik .

Feled —Ti&zolcz.
11 30
12 16

1 12
229

-Miskolc*.
612 10 2;"»
6 47 11 02
7 07 1118
7 52 11 f>6
8 04 12 08
610 114

N iíko lc i— Fülek.
Miskolezról indul . 
Putnokról indul 
•Bánrévéről indul 
Feledről indul .
\ árgedefürdőrőlind 
Fülekre érkezik 4 40

Tiazolcz

627 10 57 0 —
7 38 1208 0- -
7 54 12 27 0 *
834 11 »5 345
8.46 117 405
6 17 1 46 0 —

Tiszolczról indul . 
Erdőközről indul 
I»réz nő bá ny á ra é rk ezi k

! 1 réz n óbá nyá ró I indul 
Érd ők ö/ről indul 
Tiszolczra érkezik

Breznóbánya.
. . . 258 0 —
. . . 5 33 4
. . . 6' j a  5*31

Breznóbánya T íhzoIcz.
. . . 1116 0
. . . 230 0 —
. . . 4 22 0 -

825 
658 

11 50
Breznóbánya—Vereskö.

Breznóbányáról i n d u l ....................................
Garamszéesről i n d u l ....................................
Pohorel la-vasgyárból i n d u l ...........................
Vereskőre é r k e z i k .........................................

Vereaktf—Breznóbánya.
Vereskőről indul..............................................
Poliorella-vasgyárból i n d u l ...........................
Garamszéesről indul . ................................
Breznóbányára érkezik....................................

Bánrévéről indul . 
Tornaijáról indul . 
Pelsőczről indul 
Rozsnyóról indul 
Dobsinára érkezik

Bánreve Dobatna.
4 ’ 07• • • • * 8 15 12 40

. . . .  5 ^ i 8 5 4 116

. . . .  6 2 9 9 54 2 20

. . . .  721 10 49 3 11
8 44 12 10 4 31

T á l

<>•

0

1200
2*26
316

810 6 ^  
643 8-]^  

10 47 6 ^
1134 6 ' "

Dohsina

Dobsináról indul 
Rozsnyóról indul 
Pelsőczről indul 
Lornaljáról indul 
Bánrévére érkezik

6 20 
7 06 
7 36

7.40 
6 (»2 
654

10 44
11 16

PelHÖc* Murányalja.

Pelsőczről indul . 
.főtaváról indul . 
Nagvrőczéről indul . 
Murányaljára érkezik

Mnrányalja Pelsóez

M u rányal járói indul
Nagvrőczéről indul

r •/

Jolsváról indul . 
Pelsöczre érkezik

1 f I 511 
1 1 27 
12 30 
1 27

PelMÖcz Nagyszálló*

Pelsőczről indul 
( 'setnekről indul 
Nagy szakosra érk

7 246
8 17 3 46
6 13 4 31

NngyszaboH Pelsöcz

N a g v s zabos ró I indul 
('setnekről indul 
Pelsőe/.re érkezik

40* 1130 
5 j^  12 46
5 10 1 35

Bánréve- Ózd.
Bánrévéről i n d u l ............................... 5 00

....................................0 14
F

( fzdra érkezik
12 55 5- 
135 5 40

( fzdról indul 
Bánrévére érkezik

ó i d -  Bánréve.

..................  6 58 1044

..................  7 37 11 23

Riumkokova L ohoucz .

]{■»)*) y* -j-j
4‘Ol 8 *

Uiniakokováról indul 
Pohárról indul 
Losonczra érkezik

LoHonez Rimakokova
Losonczról indul 
Pohárról indul 
Ki mák ok o vára érkezik

. 10

. 1120. 12 28
Eger Putnok

Egerből indul 
Putnokra érk 3JG 728 

7 28 1124

Putnokról indul . 
Egerbe érkezik .

Putnok Eger.

. 3‘ «J 12 35 

. 6 46 5 14

I 38 
(i.
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Haszonbéri hirdetés.
Susány község elöljárosába közhírré teszi, 

hogy a közbirtokosság tulaj douát képező

korcsma, 4
mely 1 150 [ 1 öl területen fekszik, és ennek 
egyharmada udvar fis kétharmada kertied áll, 
1913. évi junius hó 28-án délután 2
Órakor a legtöbbet Ígérőnek haszonbélbe 
adatik. Az épületek és mellék helyiségek kilo 
gástalanok.n

A bérlethez tartozik iné*; 4 magyar hohl és 
44 [ j öl szántóföld és 5 magyar hold és 41 J 
öl rét.

A bérlet kikiáltási ára 1300 korona.
A feltételek megtudhatók Susány község 

elöljáróságánál: hol bármikor értekezni is lehet.
Susány, (up. Ostyán) 1913. május 20.

Az elöljáróság.

Tölgy- és fenyőfa
eladási hirdetés.

Jolsva rend. t. váron junius hó
16-án megtartandó nyilvános szóbeli
árverésen eladja az 1013. évi ugvneve-1 0 t
zeit „Kövi pataki“ és „Sparinai” vágá­
sokban kitermelt tölgvszálfát é-r pedig 
mintegy 1800 darabot vegyes méretben.

Továbbá a vasút állomás közvetlen 
közelébe lefuvarozott 300 darab vasta­
gabb méreti! fenyőfáját.

Részletes kimutatások és árverési 
feltételek a városi erdőliivatalban meg­
tekinthetők.

Jolsván, 101.3. május hó 23-án.
Basilidesz.

kir. tanácsos, polgármester.

Hirdetmény.
302. sz. Alulírott birósági végrehajtó az 

18-Sl. évi L X . t. ez. 102. h értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a rimaszóesi kir. járás
bíróságnak 1012. évi Sp. I. 27s 3. számú vég 
zése következtében dr. Itatta Tál ügyvéd által 
képviselt 'Tóth Lajos javára 720 kor. 42 fillér 
s jár. erejéig 1012. évi október hó 5 én foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján felül fog­
lalt és 1024 koronára becsUlt kővetkező ingó­
ságok, u. m.: szobabútorok, szőnyegek, függö­
nyök és kocsi nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a feledi kir. járásbíróság 
1912 ik évi V. 4f>(>. számú végzése folytán 720 
korona 42 fillér tőkekövetelés, ennek 1012. évi 
július hó 13 ik napjától járó f)° 0 kamatai, 1 ,.° „ 
váltódij és eddig összesen 147 koronában bírói 
lag már megállapított költségek erejéig < ’sizben 
alpereseknél leendő megtartására az 1913. 
évi junius hó 16-ik napjának dél­
előtti 10 órája batáridőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzés 
sei hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az INNI. évi LX. t. ez. 107. és ION. értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is «*1 fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
másuk is le és felillfoglaltatták és azokra ki 
elégitési jogot nyertek volna, ezen árverés ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Kimaszécsen, 1013. évi május 2;>.
Kovács Géza. kir. bir. végrehajtó.

Uj szabó-üzlet.
Tisztelettel van szerencsém értesíteni 

a mélyen tisztelt közönséget, ho«»y Rima-
J  • 7 ^  .

szombatba letelepedvén. Taillásfalvai- 
utcza 4. szám alatti (('seb István- 
félej házban

szabó-műhelyt
nyitottam, a hol mindenféle divatos férfi-, 
fin- és gyermeköltözékeket — a legújabb 
divat szerint — a legkitűnőbb anyagból 
készitek. — Kltogadok javitásokat, vasa­
lást és vegyi tisztításokat is n legmérsé- 
keltebb árakon.

Szolgálatomat a mélyen tisztelt kö­
zönségnek felajémlva, szives pártfogást és 
minél gyakoribb megrendelést kér

Vermes Árpád.
szabó mester.

Kiadó bolthelyiség.
Az Andrássy-ut l-sö számú ház­
ban 1913. november elsejétől egy
bolthelyiség bérbe vehető. Krtekezhetni

ANDRÁSI LÁSZLÓ, fényképésszé!. “

Hirdetmény.
2003. sz. —  Rimaszombat város el­

adja a Szij jártó-utrzában 71. szám alatt 
fekvő 1501— 2. hisz. ház és telekből 
álló ingatlanságot.

Kelhivatnak ennélfogva a venni szán­
dékozók, hogy zárt Írásbeli vételi úján- 
lataikat a város tanácséihoz ezimezve, a 
kikiáltási ár 10 () émak mint bánatpénz­
nek a városi pénztárba történt befizetését 
igazoló elismervénnvei felszerelve, legké­
sőbb folyó évi junius hó 12-ik nap- 
Íá i g  nyújtsák be a polgármesteri hiva­
talba, mert később érkező ajánlatok figye­
lembe nem vétetnek.

A kikiáltási ár 3000 korona.
A vevő ideiglenesen használatim kapja 

a belsőséggel összefüggő 15 és tél -öl 
területű azon részt, mely a régi temető­
patak lielvén van. A vételár kétharmad

i részére a vevő fizetési halasztást is nyerhet.•/
A beérkezett ajánlatok felett a város 

képviselőtestületi közgyűlése dönt és azok 
közül szabadon választ, fentartatván a 
joga arra, hogy azok egyikét se fogadja el. 

Rimaszombat, 1013. évi május 20.
Dr. Kovács, polgármester.

Üzlethelyiség
és ház

r. t. városban, igen forgalmas helyen, mely 

kereskedőnek vagy férfi- és női ruhaüzlet 

nck (mert ilyen a városban még nincs) 

igen ezélszerii, örök áron eladó vagy bérbe 

kiadó. A ház áll 1 modern 2 kirakaton 

üzlethelyiség, 1 nagy raktárhelyiség, 4 

szoba, konyha, speiz, pineze és mellék­

épületekből, egy szép nagy kerttel együtt.

Értekezhetni lehet:

SCHM IDT G ÉZA
tulajdonossal D O B S I N Á N .

I :<

Pályázati hirdetmény.
2077. sz. — A (iömör- és Kisliont-

vármegye rozsnvói járásába kebelezett
krasznahorkaváraljai körjegyzőség­
nél évi 1000 korona javadalmazással 
rendszeresített

segédjegyzöi állás
megüresedvén, ennek betöltésére az 1880. 
évi XXIX. t.-ez. 82. £-a alapján pályá­
zatot hirdetek.

Felhívom a pályázni szándékozókat, 
hogy az 1904. évi XI. t.-ez. 3. sj-ában 
előirt képesítést, az eddigi működést, élet­
kort és illetőséget igazoló eredeti okmá­
nyokkal felszerelendő pályázati kérvé­
nyeiket iolyó 1913. évi junius hó 
15-ikéig bezárólag hivatalomhoz Rozs­
nyóra nyújtsák be.

Az 1880. évi XXII. t.-ez. 83. §-a 
értelmében megtartandó jegyzőválasztó 
közgyűlés batáridejéül a körjegyzőség 
székhelyére : Krasznahorkaváraljára, a 
körjegyzői hivatalhoz folyó 1913. évi 
junius hé) 10-ik napjának délelőtti 11 
óráját tűzöm ki, miért is felhívom krasz- 
nahorkavaraljai körjegyzőt ezen hirdet­
ménynek a körjegyzőség községeiben 
leendő közhírré tételére s az idézett tör­
vényes rendelkezések szerint a választás 
megejtésére hivatott képviselők és szava­
zattal biró elöljárók pontos meghívására.

Rozsnyó 1913. évi május 24.

Nagy. főszolgabíró.

ELADÓ RÉSZVÉNYEK
11 darab rimaszombati kereskedelmi és 

közgaz (1 aséigi banki-,
3 darab tornaijai takarékpénztári és 
1 darab göniörincgvci nép- és Sparbanki

részvény eladó.
___  •/

C z i iu : megtudható a kiadóhivatalban.

HIRDETMÉNY.
A Miskolczi Hitelintézet áru- és terményraktáraiban az ez idei

XXI-ik  évi gyap juvásár
M á l l á s s a l  eoliekölve 1913. június hó 17. napján tartalik.

|{r^zlrtrs !<»lvÍláü<iNÍt;iss;il szivosrn szólóul
' 9

3

Utánnyomás nőni <li jurtát ik.



8 Gömör-Ki out. .luniiiH 1.

Gömörhosszuszó községben 14540 
kor. 82 fillér költségelőirányzattal rennvá- 
landő es nagvobbitamiő templom építésé­
nek biztosítása tárgyában 1913. jiinius
hó 12-én délelőtt 11 «árakor a lelkész­
lakon versenytárgyalás toy tartatni.•/

Felhivatnak mindazon magyar lemos 
szabályszerű építési igazolvánnyal bird 
vállalkozók, kik ezen munkálat teljesí­
tésére megbízást nyerni óhajtanak, hogy 
a jelzett időre — a mikor is végleges 
döntés toy történni — ajánlataikat hoz­
zák el a yömörhosszuszói lelkészlakra az 
5'Vos bánatpénzről szóló nyugtával 
együtt. — Az egyház a döntést mayá­
nak íentartja. — Addig is a költséyvetés 
és árlejtési feltételek ineytekinthetők a 
yömörhosszuszói lelkészlakon. i 2

Gömörhosszuszó, 1913. május *28.
Ifj. Hevessy László, felügyelő.
Palásty Árpád, áy. h. ev. leik.

Kristály
forrás-ásványvíz

*

gyomorrontást megakadályoz. — Etváyyat 
javít. —- Több mint ezer orvos ajánlja. 
Kapható minden fűszer- és csemege üzlet 
ben, jobb vendéglőkben és kávéházakban.

Főraktár: 7—8

Lefkovits Ferenc cégnél R.-Szombat.
Sít. Lukácsfürdő Kutvállalat 
Részv.-Társ. Budapest. Buda.

Hirdetmény.
1805. sz. —  A rimaszombati kir. törvény­

szék mint telekkönyvi hatóság közhirré teszi, 
hogy a Rimaszombati Kereskedelmi és Közgaz­
dasági Bank részvénytársaság végrehajtatnunk 
Kasznár András és neje Szkalják Mária ellen 
2000 korona s jár. iránti árverési ügyében a 
végrehajtási árverést az 1881. LX. t. ez. 144. 
és az 1909. évi XLi. t. ez. 21. és következő 
§§-ai értelmében a rimaszombati kir. törvény­
szék területén levő, Balogrussó községében tekvő 
és a baloyrussói 113. számú telekjegyzökönyv 
ben A. I. 2. sor, 108. hrszám alatt foglalt 54. 
összeirási számú ház, udvar és kertből álló, 
Kasznár András és neje szül. Szkalják Mária 
nevén vezetett ingatlanra a 300 korona :

a balogrussói 5. számú tjkvben A. I. 5 9.,
11., 13., 14., 15., 17. sor, 442., 489., 523., 578.,
004., 231., 304., 374., 901/b., 901. hrsz. alatt
foglalt, Kasznár András és neje szül. Szkalják 
Mária nevén B. 11., 12. tétel alatt vezetett in­
gatlan jutalékra a 330 korona ;

a balogrussói 144. számú tjkvben A 1.
sor, 288. hrsz. alatt foglalt, Kasznár András és 
neje szül. Szkalják Mária nevén B. 3., 4. tétel 
alatt vezetett ingatlan jutalékra a 4 korona és 

a balogrussói 115. számú tjkvben A 1
sor, 922. hrsz. alatt foglalt, Kasznár András és 
neje szid. Szkalj Mákária ^» véri B. 5., 0 tétel 
alatt vezetett ingatlan jutalékra a 28 koroná­
ban megállapított kikiáltási árban elrendeltetik 
s annak megtartására határnapul 1913. é v i  
junius hó 3- ik  n a p já n a k  délelőtti 10 
óráját a helyszínére: Balogriissó községébe, a 
községi biró házához tűzte k;, mely árverésen 
a fent körülirt ingatlanok a balogrussói 113. 
számú tjkvbeli ingatlanság kikiáltási ár felénél 
és az egyéb ingatlanok a kikiáltási ár kéthar 
madárnál alacsonyabb áron nem adatnak el.

.Jelen árverés által a balogrussói 113. számú 
tjkvi ingatlanokon a 3957 908. számú végzés­
sel Szkalják (íyörgy javára bekebelezett élet 
fogytiglani haszonélvezeti jog nem érintetik.

Árverezni szándékoz 4 tartoznak az árverés 
megkezdése előtt a kiki- 'ás: ár lö1’ u át, vagyis 
30 korona, 33 korona 40 fillér és 2 korona 
80 fillért készpénzben, v i. v az 1881. évi LX. 
t.-cz. 42. §-ában jelzett é az 1881. évi novem­
ber hó 1-én 3333. szám itt kelt Igazságügy 
miniszteri rendelet 8. , auratusában kijelölt
óvadékképes értékpapír« ban a kiküldött kézé

hez letenni, vagy az 1881. évi 00. t.-cz. 170. sj-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő 
leges elhelyezéséről kiállított elismervényt az 
árverés megkezdése előtt átszolgáltatni.

Rimaszombati kir. törvényszék mint tkönyvi 
hatóság 1913. évi márczius hó 23 napján.

Mészáros s. k., kir. törvsz. bi ró.

ajánlja első minőségű falitégláit

ájnácskö
E l a d ó  házak .
V á r g e d e  községében, a fürdő és 

vasút mellett lévő két lakóháza 

mat bérbe adom, esetleg eladom.

Az eeyik lakóház áll négy szoba,• ”  •/ ~

a kisebbik három szoba, k‘*rt és 

megfelelő mellék hely iségek bő|. —'  ir

't udakozódni lehet:

U T E Y  ANTAL urnái 
Rimaszombatban.

\

Tanulóul
Lgy 13 14 éves fiú ki ma
gyárul helyesen Írni és kifogás 
talmiul olvasni tud. nyomdász- 
t a n u ló u l  : továbbá egy másik 
13 14 éves fiú ki írni és
olva-ni tud könyvkötő-
t a n u ló u l  fel fogad tátik idb. 
R á b e l y  M ik l ó s  és Fia rima 
szombati könyvnyomdájába és 

köny v kötészetébe.

w,: >v». '

ZAVADBZKY EDE ezelőtt HOLLOSY JÓZSEF
II * T E M E T K E Z É S I  V Á L L A L A T A

, l)l-;Ák FERENCZSJTCZA 2 4 ,  SZ.
Van szerene •m a helybeli és vidéki tisztelt közönség szives tudomására hozni, hogy 

a néh. H O L L Ó S  Y  JOZSEF-féb* temetkezési v á l l a l a t  a Deák Ferencz-u.
mZ  S U  F  F  A “ - f c l o  h á z b a n  van el­
helyezve,höl nagy raktárt tartok mindenféle

x r -rxr * --------—-------* “  —  —

^ ß*7ß c  p  f ~ wm r _
kfllfkfik s uiiurlto^vfi

a/.on helyzetben vágyik, hogy bármilyen
díszes vagy egyszerű temetések rendezését, 

. , ,, .. . , nemkülönben a temetésekkel járó összes
teend«»ket, lm asz litásokat es exhumálásokat is, a legszolidabb teltételek mellett vállal
batom. A h< eh és vidéki n. é. 1 jóakarata pártfogását tisztelettel kéri:

Z A V A D S Z K  í EDE R IM ASZO M BAT. Deák Ferencz-utcza 24.

' y  ere- •*» fakoporsókból*
- .~rrr valamint a temetkezésekhez szükséges Dig

1

Rimaszombat, 1913. Nyomatott Rábely Miklós és Fia könyvnyomdájában




